



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.05.2024 14:40
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Обсъждат се възможности за внос на работна ръка от Индия**
Дата: 23.05.2024 08:11
Медия: [Industry Info](#)

На 27 май 2024 г. от 11:00 ч. Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Индийско-българската бизнес камара (ИББК) организират кръгла маса на тема "Неизползвани възможности за внос на работна ръка". Събитието ще се проведе в сградата на БТПП в София.

Заглавие: **Инж. Веселин Тодоров: "Възобновяеми енергийни източници" вече става пълна професия у нас**
Дата: 23.05.2024 13:43
Медия: [Фокус](#)

Интервю за Радио "Фокус" с инж. Веселин Тодоров – секторен съвет "Електротехника и енергетика" към проект "Модернизиране на професионалното образование и обучение", председател и учредител на Сдружение Соларна Академия България. Здравейте, скъпи слушатели. Днес в рубриката "Образованието на фокус" се радвам да посрещна инж. Веселин Тодоров, който е член на Секторния съвет "Електротехника и енергети..."

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Расте интересът на компаниите към гаранции за произход на възобновяема енергия**
Дата: 23.05.2024 11:56
Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Иван Велев, портфолио мениджър в АСТ Commodities в студиото на Какво могат парите. Гаранциите представляват инструмент, чрез който лесно и бързо компаниите могат да удостоверят, че електроенергията, която използват в своите процеси, идва от възобновяеми енергийни източници. Това обясни Иван Велев, портфолио мениджър в АСТ Commodities, в интервю за Какво могат парите. Интересът към подобен инструме...

Заглавие: **Оптимален комфорт във всеки дом с комфортна вентилация и системни решения с новите термпомпи от Noval**
Дата: 23.05.2024 11:52
Медия: [ТД инсталации](#)

През последните години се наблюдава значителна тенденция в предпочитанията на клиентите при инвестиции в жилищни имоти – те залагат на качествени и дългосрочни решения, които увеличават стойността на тяхното недвижимо имущество. Noval е добър партньор в този процес, тъй като предоставя висококачествени системни решения, изградени с материали с дълъг експлоатационен живот и базирани на високоефекти...

Заглавие: **Сърбия разчита на чужда работна ръка**

Дата: 23.05.2024 09:40

Медия: [Economynews](#)

Броят на чуждестранните работници в Сърбия през последните години се увеличава, а тенденцията ще се запази, като се имат предвид изявленията на сръбски официални лица по въпроса за необходимостта от внос на работна ръка, пише белградското издание "Данас". По данни на Националната служба за заетост през 2023 година в Сърбия са издадени общо 52 171 разрешителни за работа на чуждестранни граждани. От...

Заглавие: **Бундесбанк прогнозира ръст на германската икономика**

Дата: 22.05.2024 20:00

Медия: [Мениджър](#)

Германската централна банка очаква икономиката на страната да нарасне през периода април-юни 2024 г. за второ поредно тримесечие, след като в края на 2023 г. отбеляза спад. Това се казва в прессъобщение на Бундесбанк. През периода януари-март 2024 г. брутният вътрешен продукт (БВП) на страната нарасна с 0,2% спрямо предходните три месеца, според предварителните изчисления на статистическата служба...

Заглавие: **Корпоративна социална отговорност 2024: Добри практики и стратегии в сферата на устойчивостта**

Дата: 22.05.2024 12:35

Медия: [Списание Enterprise](#)

На 21 май 2024 г. в София се проведе конференцията "Корпоративна социална отговорност 2024", организирана от сп. Enterprise и CSR Advice Box. В събитието участваха представители на бизнеси и неправителствения сектор, специалисти по устойчивост и комуникации, експерти по счетоводно и нефинансово отчитане. "Бизнесът вече не може да си позволи да бъде неустойчив. Ако компаниите искат да останат дълго...

Заглавие: **Малинов обсъди АЕЦ "Козлодуй" и Вертикалния газов коридор с помощник-държавния секретар на САЩ**

Дата: 23.05.2024 11:31

Медия: [Actualno.com](#)

В последния ден от своето посещение във Вашингтон енергийният министър Владимир Малинов се среща с Джеймс О'Брайън, помощник-държавен секретар по европейските и евразийските въпроси в Държавния департамент на САЩ, съобщиха от енергийното министерство. Двамата обсъдиха напредъка по приоритетните и за двете страни проекти за изграждане на нови ядрени мощности в АЕЦ "Козлодуй" и Вертикалния газов коридор...

Заглавие: **Уроците от неуспеха или как се става предприемач**

Дата: 23.05.2024 10:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Като сериен предприемач, ангел инвеститор и съветник на стартапи, съм преминала през много предизвикателства и съм научила ценни уроци. Но един от най-важните сред тях дойде по трудния начин: създадох перфектния продукт, от който никой не се нуждаеше. Ще ви разкажа една история за провал, която промени подхода ми към бизнеса. Моят път започна като софтуерен инженер. Винаги съм била запалена по тех...

Заглавие: **Коя е първата компания, преминала от beam на основния пазар на БФБ?**

Дата: 23.05.2024 13:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Дружеството получи одобрение и за увеличаване капитала си, като ще търси от пазара почти 20 млн. лв., които възнамерява да инвестира в нови производствени мощности. Smart Organic е първата компания, която надгражда своето бизнес развитие и успешно се премества от пазара за растеж beam на основния пазарен сегмент Standard на Българска фондова борса, съобщават от борсовия оператор. Проспектът на друж...

Заглавие: **Скандално! Ще теглим заем от американска банка за скъпи американски реактори, а платените вече руски подаряваме на Украйна**

Дата: 23.05.2024 12:50

Медия: [SafeNews.bg](#)

България ще тегли заем от американска банка, за да скъпи американски реактори, а руските, които вече сме платили на много по-ниска цена, ще подарим на Украйна. Българо-американското партньорство е просто вдъхновящо. Това написа драматургът и политолог Владислав Наков в своя пост, препубликуван без редакторска намеса. България преговора с американската държавна банка за експортно застраховане EXIM B...

Заглавие: **Възстановяването на еврозоната продължава, но не гарантира намаляване на лихвите**

Дата: 23.05.2024 13:07

Медия: [Profit](#)

Проучвания сочат, че бизнес активността в еврозоната нараства за трети пореден месец през май и с най-бързия темп от една година. Германия е начело на продължаващото възстановяване на икономическата активност в еврозоната през май, което допринася за признаците, че глобалният растеж става все по-малко зависим от САЩ, според бизнес проучвания, цитирани от The Wall Street Journal. Икономиката на евро...

Заглавие: **Активността в еврозоната е на едногодишен връх, а възстановяването набира скорост**

Дата: 23.05.2024 13:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Има обаче предупредителни знаци за потребителските цени, които биха могли да забавят скоростта, с която ЕЦБ намалява лихвите тази година. Активността в частния сектор в еврозоната достигна най-високото си ниво от една година, което предполага, че икономическото възстановяване на региона се задържа. Индексът на мениджърите по покупките на S&P Global се повиши до 52,3 през май - надвишавайки прогн...

Заглавие: **Дигитално счетоводство "като услуга"**

Дата: 23.05.2024 11:48

Медия: [BGlobal](#)

Един български стартап и Yettel са обединили усилия, за да променят тази тенденция и да помогнат за дигитализацията на финансите и счетоводството с услугата Smart Accounts. Дигиталните счетоводни системи стават все по-важни за компаниите, а пандемията от COVID-19 допълнително подчерта предимствата им. Тези системи предлагат широк набор от предимства пред традиционните счетоводни методи на хартиен но...

Заглавие: **Компанията "Смарт органик" от днес се търгува на основния пазар на Българската фондова борса, съобщиха от борсата**

Дата: 23.05.2024 13:04

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

"Смарт органик" е първата компания на Българската фондова борса (БФБ), която надгражда своето бизнес развитие и успешно се премества от пазара за растеж beat на основния пазарен сегмент Standard. Това съобщиха от БФБ. Книжката на компанията започват да се търгуват на основния пазар от днес. Проспектът на дружеството за биохрана беше одобрен от Комисията за финансов надзор още през миналата седмица,...

Заглавие: **ЕК призовава България да прилага правилата за енергийната ефективност на сградите**

Дата: 23.05.2024 13:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Европейската комисия призова днес България, Гърция, Литва, Малта, Португалия, Румъния и Словения да спазват правилата за енергийната ефективност на сградите. Комисията съобщи, че открива процедура за нарушение и дава срок от два месеца за отговор от засегнатите страни. ЕК изразява очакване посочените държави да представят доклад за разходите за подобряване на енергийните характеристики на сградите...

Заглавие: **ЕК призовава България да прилага правилата за енергийната ефективност на сградите**

Дата: 23.05.2024 14:00

Медия: [Труд](#)

Европейската комисия призова днес България, Гърция, Литва, Малта, Португалия, Румъния и Словения да спазват правилата за енергийната ефективност на сградите. Комисията съобщи, че открива процедура за нарушение и дава срок от два месеца за отговор от засегнатите страни, съобщи БТА. ЕК изразява очакване посочените държави да представят доклад за разходите за подобряване на енергийните характеристики...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **1 000 безработни в Дупница**

Дата: 22.05.2024 18:21

Медия: Dupnicanews.eu

1 000 са безработните в Дупница към края на април, информират от Бюрото по труда. Равнището на безработица за общината е 6,8%. Най-високо в региона то остава в община Бобошево – 9,3%, в Рила – 9,2%, в Кочериново и Бобов дол – по 6,9%, в Сапарева баня – 6%. Броят на новорегистрираните безработни през април е 260. Общо започнали работа през месеца са 129 лица, от тях на първичен пазар на труда – 114...

Заглавие: **Висшето училище по застраховане и финанси отбелязва 24 май с третото издание на своята кампания за привличане на отличници**

Дата: 23.05.2024 11:18

Медия: [Утро Русе](http://Utro.Ruse)

Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ) стартира третото издание на своята кампания "ВУЗФ за отличниците" в чест на Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура, и на славянската книжовност - 24 май. Тази инициатива е насочена към кандидат-студенти с отличен успех от средното образование и има за цел да привлече най-добрите ученици, желаещи да продължат...

Заглавие: **Ще внасяме ли IT специалисти и медсестри от... Индия?**

Дата: 22.05.2024 16:42

Медия: Money.bg

През следващите 3-5 години България ще има недостиг на над 250 000 квалифицирани специалисти с висше образование, а в същото време вече 8 години нашата страна не се възползва от възможността за сключване на споразумение за внос на кадри от Индия. Това коментира пред БТА председателят на Индийско-българската бизнес камара д-р Петър Велев. По думите му става дума за държава, която е най-големият изн...

Заглавие: **Инспекцията по труда вкара блягоевградския предприемач Михаил Камбитов в черния списък на некоректните работодатели**

Дата: 23.05.2024 10:15

Медия: [Вестник Струма](http://Vestnik.Struma)

Популярният блягоевградски строителен предприемач Михаил Камбитов бе уличен от съда в нескопосан начин да убеди магистратите, че хванат на негов обект работник без трудов договор бил там случайно, да си набере дърва за огрев. Н. Методиев е спипан от проверяващи от Инспекцията по труда на 16 ноември 2022 г. на обект на фирмата на М. Камбитов "Стилстрой-М" ООД, спечелила обществена поръчка за обособ...

Заглавие: **Влизат нови правила за дистанционна работа**

Дата: 23.05.2024 10:04

Медия: SafeNews.bg

Влизат нови правила за дистанционна работа. Първата промяна в Кодекса на труда е в ал.7, която придобива следния вид: "Мястото и характерът на работата от разстояние, условията и редът за осъществяването ѝ се определят в индивидуалния трудов договор." Старата редакция гласеше: "Конкретният характер на работата от разстояние, условията и редът за осъществяването ѝ се определят в индивидуалния трудо..."

Заглавие: **Индия разчита на стартъпите за създаване на повече работни места**

Дата: 23.05.2024 12:05

Медия: [Мениджър](#)

Системата на стартиращите предприятия в Индия е готова за обещаващ ръст, тъй като страната работи за стимулиране на икономическия растеж и предприемачеството, но са необходими повече работни места, за да се пребори с високите нива на безработица. Това твърди главният изпълнителен директор на една от най-големите фирми за набиране на персонал в страната, който предупреди, че общите нива на безработ...

Заглавие: **Грижата за професионалното здраве подобрява работоспособността на служителите**

Дата: 23.05.2024 12:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

д-р Мария Титопулу, експерт по социална медицина, собственик на ЛОТ-КОНСУЛТ, в "Бизнес старт" 23.05.2024 г. Нивото на грижата за здравословната работна среда е добре в България, но може да се подобри чрез приемането на добри практики и тенденции по света. Компаниите предлагат различни видове места за отдих, спортване и достъп до експерти, които да помагат на служителите при психологически проблем....

Заглавие: **Каква трябва да е заплатата ни? Поне 1873 лв. за сам работещ, 3372 лв. в тричленно семейство**

Дата: 23.05.2024 13:53

Медия: [Dnes.bg](#)

Според КНСБ 1080 лв. трябва да стане минималната догодина. Най-малко 1080 лева да бъде минималната работна заплата от догодина. Размерът се очаква да е такъв, за да се достигне минималното възнаграждение, което трябва да е 50% от средната заплата у нас. 1080 лева не са достатъчни, за да живеят хората нормално, тъй като след удържките заплата е 838 лева, а прагът на бедност е 526 лева, каза облас...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Позорна статистика**

Дата: 23.05.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

България е страната с най-ниска продължителност на живот, най-висока смъртност, най-много болни, най-много доплащащи за здраве, най-много бедни, най-ниски пенсии... От 1 януари т.г. минималното месечно възнаграждение в Европа е от 477 евро в България до 2571 евро в Люксембург. Минималната заплата в Сърбия, Румъния, Северна Македония, Черна гора е по-висока от българската. Утеха е, че в Албания е п...

Заглавие: **Бонев: Прекратяването на договора с "Витоша ски" ще вкара общината в юридически казус**

Дата: 23.05.2024 12:03

Медия: [Телевизия Еуроком](#)

"ГЕРБ още не са разбрали, че става дума за приватизация на лифтовете, водещи до Витоша. Очевидно Борисов и Фандъкова ги е страх, няма какво да кажат, за да защитят действията си от 2006 г. и затова днес ги няма". Това заяви общинският съветник от ПП-ДБ-СС Борис Бонев преди извънредните заседания в Столичния общински съвет. Групата на ГЕРБ-СДС обяви, че ще повдигне въпроса с неработещите лифтове п...

Заглавие: **Има ли уловки при предсрочното погасяване на кредит?**

Дата: 23.05.2024 11:38

Медия: [Вестник Струма](#)

Предсрочното погасяване на кредит може да изглежда като чудесна възможност да минимизираш разходи от лихви и да се отървеш от дълговете си, но има ли уловки тази стратегия? Преди да се предприемат подобни действия е добра идея да се изгради ясна представа за плюсовете и минусите, както и в какви моменти предсрочното погасяване на кредит е подходящото решение. Ето някои от основните аспекти, коит...

Заглавие: **Андрей Новаков, кандидат за евродепутат от ГЕРБ-СДС: Решението на проблема с опашките по границите е в Брюксел**

Дата: 23.05.2024 12:38

Медия: [Zonanews.bg](#)

Той посети фирми в Стара Загора и Казанлък и проведе среща с представители на бизнеса Андрей Новаков, кандидат за евродепутат от ГЕРБ – СДС, посети на 22 май 2024 г. Стара Загора. Той проведе среща с представители на транспортния сектор, тъй като един от важните му ангажименти като досегашен представител в Европейския парламент е да работи за облекчаване на условията на труд на българските фирми, о...

Заглавие: **В Северна Македония вървят упорито по антиевропейския път – и бъдещият премиер нарече страната само "Македония"**

Дата: 23.05.2024 08:18

Медия: [SafeNews.bg](#)

В Северна Македония изглежда са решили да вървят упорито по антиевропейския път. Бъдещият премиер на Северна Македония Християн Мицкоски използва в свой официален пост за срещата си с австрийския посланик в Скопие Мартин Памер само термина "Македония", вместо конституционното наименование "Северна Македония". "Благодарих на Памер за подкрепата, която Македония получава от Австрия по пътя към евроин...

Заглавие: **След скандала "Кеш": Никои не може да прогнозира изхода от вота**

Дата: 23.05.2024 07:32

Медия: [Струма](#)

Скандалът "Кеш" се развихри 2 седмици преди изборите за български и евродепутати. "Същината е за какво се говори в записите - пари кеш, които трябва да бъдат събирани за предизборната кампания през 23 г., това го говори финансов министър, който знае законодателството. Много добре му е ясно, че когато в една партия се събират пари кеш, това са черни каси", коментира журналистът Валерия Велева в студ...

Заглавие: **Генерали и олигарски бият тревога в Киев: Младите украинци избягаха заради мобилизацията! Няма кой да се бие и кой да работи**

Дата: 23.05.2024 13:01

Медия: [Буднаера](#)

Би Нюз Мобилизацията на Зеленски се оказа отчаян ход, който не успя да напълни фронта с пушечно месо, но пък за сметка на това – опразни предприятията на Украйна. Сигналите идват, както от военните, така и от тези, чийто заводи спират да работят. В Епицентър се появиха такива гледни точки. За разлика от Русия, властите в Киев не правят нищо адекватно за мобилизацията във военно време. Това заяви б...

Заглавие: **НЕ Е СЛУЧАЙНО: Фаталната турбуленция се случила в азиатския Бермудски триъгълник**

Дата: 22.05.2024 21:07

Медия: [Телеграф](#)

Фаталният полет на Singapore Airlines от Лондон до Сингапур е прелетял през опасната интертропична конвергентна зона. ТРАГЕДИЯТА Е ОГРОМНА: Известен режисьор е загиналият по време на турбуленция! (СНИМКИ И ВИДЕО) Полет SQ321 се натъкна на сериозна турбуленция, която отне живота на 73-годишния британец Джефри Ралф Китчън. Десетки бяха ранени, седем от които в критично състояние. Районът около Бенга...

Заглавие: **"Еврохолд" заведе арбитражно дело за 500 млн. евро срещу Румъния**

Дата: 23.05.2024 12:48

Медия: [Economic](#)

Компанията съди държавата заради отнетия застрахователен лиценз на "Евроинс Румъния" Най-големият публичен холдинг в България – "Еврохолд" – е подал арбитражен иск за 500 млн. евро срещу Румъния в Международния център за уреждане на инвестиционни спорове (ICSID) на Световната банка във Вашингтон. Компанията направи първите стъпки по арбитражната процедура още през октомври, когато изпрати до Румъни...

Заглавие: **Кметът на София: Само на "Патриарх Евтимий" нямаше задръстване в дъжда**

Дата: 23.05.2024 12:09

Медия: [София Дир.бг](#)

"Справихме се малко по-добре, отколкото ви се искаше", обърна се Васил Терзиев към опонентите си в Столичния общински съвет. Няма хора в беда или без електричество, отчете пред общинските съветници столичният кмет Васил Терзиев, който по-рано сутринта го направи и в профила си във Фейсбук. Отчетът му прозвуча по време на първото за деня извънредно заседание на Столичния общински съвет, посветено на ...

Заглавие: **"Витоша ски" инвестира над 100 млн. евро, но срещу промяна в законите**

Дата: 23.05.2024 13:49

Медия: [News.bg](#)

"Витоша ски" АД предлага възстановяване на курорта в рамките на 2-6 години с обща инвестиция от над 100 млн. евро. За целта обаче дружеството настоява за законови промени. Според "Витоша ски" липсата на стратегическа визия възпрепятства траекторията на развитие на ски курорта. Освен това текущата правна рамка, дезинформацията и липсата на ефикасен транспорт от София до ски курорта допълнително усл...

Заглавие: **Ще има ли марка и пазар чорапът, който облекчава крака - дело на юриста Иван Тодоров**

Дата: 23.05.2024 13:40

Медия: [24 Часа](#)

Процесът е подобен при изобретение и при създаване на правна теза, казва професорът Аксесоарът има лента над глезена и различни зони на компресия. Много хора останаха изненадани, когато в сряда се разбра, че проф. Иван Тодоров - известен юрист и личност с позиция по общественно-политически теми, е станал признат изобретател. Но в съвсем друга област - иновативен дизайн на чорап. Европейското патентн...